



休闲区内的亭子和座椅 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

## 网红打卡地长春百木园： 藏在繁华闹市中的城市绿肺

在长春市南部有这样一个公园，它像是一块净土，也像喧嚣城市中的一片绿肺，散发着独有的清新魅力……它叫百木园，如今已成为长春市的100个网红打卡地之一。



正门刻有“百木园”三个字的大石头



园内林间小路



百年古树

### 百年古树成为网红树

百木园位于长春市蔚山路以南，前进大街以西，由始建于20世纪30年代的长春市第一育苗场部分圃地改建而成，占地面积18公顷，共计栽植了30个科154种植物，约20万株，涵盖了东北地区大部分常用绿化树种，草坪8万平方米，宿根花卉1.32万平方米，玉簪3.6万平方米，是集生产、休闲、科研、教学于一身的开放式植物园。百木园以千亩苗圃为依托，园区绿化覆盖率达96%，是吉林省唯一一座以树木造园为主题的植物公园。

18日上午，长春市阳光明媚，空气清新，城市晚报全媒体记者来到了百木园的正门，首先映入眼帘的是一个刻有“百木园”三个字的大石头，大石头正对着的就是百木园的正门。从正门进入，一股花草树木的气息直透心扉，因为并不是休息日，园区内的人流不算多，但漫步于此的市民从内到外都透露着愉悦和惬意。

顺着园内的小路向北走不远，一棵形似宝塔一样的古树出现在人们面前，有直冲云霄的气势，这棵树叫冷杉树，树龄有100多年，是长春市的一棵名木古树。来百木园游玩的市民都要到这棵古树旁边待一会儿，观赏古树，拍拍照片。

“我每次来百木园都要到古树这里打个卡，拍照片，我感觉，这棵古树就是百木园的一个标志！”长春市民蔡女士经常来百木园，她说这棵古树十分吸引人，好多市民都到这里来打卡，俨然成了一树网红树。

### “休闲休息区” 是市民锻炼身体的好地方

百木园内树木繁茂，由“彩叶林区”“古树观赏区”“休闲休息区”“生产科研区”和“森林浴场区”五个园区组成，通过运用植物的生长习性

和特点，合理搭配种植，做到了三季有花、四季常绿。春季彩色的花海、夏季树木苍翠欲滴、秋季金色满园、冬季红色的果子与白雪相映，每个季节都会给游客带来不同的游园感受。

从百年古树旁边向里面走就是“休闲休息区”，这里是一片难得的小天地，是休闲小憩的好场所，市民也常在这里锻炼晨跑。记者来到这里时，多名市民正在“休闲休息区”内练太极拳。

“这个休闲区特别好，空地就在众多古树之间，每天在这里打打太极拳，锻炼身体，一天的心情都是美好的！”市民王先生边打太极拳边说。

从休闲区继续向西边走，有几处亭子和座椅，自建园以来，园区每年都会在园林小品上进行创新设计，用以提升园区景观。如建造木质围树座椅、竹篱笆围栏、木墩小路等，在保护植物生长环境的同时，更大程度地增加游客的游园体验，使游客更好地亲近自然，实现人与自然和谐共处。

据了解，今年采用彩色木屑覆盖物对园内树穴进行了覆盖，该覆盖材料环保、美观，在消除裸露地面的同时，也给百木园增添了一抹艳丽的色彩。



市民在练习太极拳

### 近500米长的“黄金大道” 已成网红打卡地

在百木园内有一条大名鼎鼎的“黄金大道”，这里是市民的网红打卡地，但这个网红打卡地只有秋天的时候才能看到。

长春市民刘女士说，园区内的“黄金大道”长近500米，特别受市民欢迎，大家十分期待秋天的时候逛一逛“黄金大道”，那可是百木园一年中最美丽的时节。

“我记得去年秋天的时候，满地的落叶、松软的松针，金黄金黄的，人走在上面显得格外有意境……”刘女士回忆道。

目前，长春百木园已成为长春市绿色宜居森林城市建设的重要成果之一，充分体现了长春市委、市政府打造绿色城市、智慧城市、人文城市的建设理念和“城市让生活更美好”的民生理念。它极大地丰富了长春市民的文化生活，增添了城市美感，打造了春季鲜花盛开、夏季绿树成荫、秋季落英缤纷、冬季青松傲雪的美丽景致，为建设美丽长春增添了浓墨重彩的一笔。

城市晚报全媒体记者 史慧玉 陆续 实习生 王术同 朱璟

## 全省内河船舶船员适任证书签发行政许可权限调整后 我省交管部门发放第一本船员证书

近日，吉林市政务服务中心交通运输局窗口核发了全市第一本《中华人民共和国内河船舶船员适任证书》，这也是我省内河船舶船员适任证书签发行政许可权限调整后，全省各市(州)级交通运输主管部门发放的第一本船员证书，标志着船员适任证书核发审批层级调整工作实现顺利承接。

吉林市公安局相关负责人介绍，船员证书核发

许可层级调整是为深入贯彻《国务院办公厅关于全面实施行政许可事项清单管理的通知》和《吉林省行政许可事项清单(2022年版)》精神的重要举措。目前，吉林市共有注册登记船员1000余名，从2023年起，吉林市船员适任证书的核发和换证可在市、县两级交通运输行政审批窗口办理，群众办证将更加高效、便捷。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 中国妇女发展基金会、中国建设银行 捐赠我省的7辆“母亲健康快车”发车

5月18日上午，建设银行吉林省分行、省妇联在长春联合举办“母亲健康快车”发车仪式。由中国妇女发展基金会、中国建设银行捐赠的7辆“母亲健康快车”，承载着党和政府及建设银行对妇女儿童关爱再度落户吉林。

“母亲健康快车”是由全国妇联、国务院妇儿工委办共同主办，中国妇女发展基金会承办的一项大型公益项目，通过开展车辆捐赠、爱心巡诊、医生培训、“两癌”防治等一体化健康公益服务，为妇女儿童“送健康理念，送健康知识，送健康服务”。

省妇联相关负责人介绍，吉林省于2009年正式启动“母亲健康快车”项目，各执行单位把实施“母亲健康快车”项目，作为关注民生、改善民生的重要抓手，深入乡镇、走入村屯、进入万家，为保障妇女儿童健康提供了热情、优质的服务。截至目前，吉林省54辆“母亲健康快车”深入乡村累计出车15320次。

2011年，中国建设银行总行与中国妇女发展基金会合作，向中国妇女发展基金会捐赠资金参与“母亲健康快车”公益项目，向全国贫困地区捐赠“母亲健康快车”，建行捐赠的“母亲健康快车”

配有病床、氧气、超声诊断仪和心电分析仪，可为经济相对落后、交通不便的贫困地区群众提供健康咨询、义诊、免费健康检查，发放药品及健康资料，免费接送孕产妇住院分娩，进行基层医务工作者培训等，成为当地的“流动医院”，广受村民们的好评，被亲切地称为“爱心车”“救命车”。

2016年底，建行吉林省分行向吉林省捐赠10辆“母亲健康快车”，分别捐赠给龙井市老头沟镇卫生院、汪清县中医院、安图县人民医院、和龙市中医医院、靖宇县人民医院、临江市人民医院、通榆县中医院、大安市中医院和镇赉县医院。截至今年4月底，10辆“母亲健康快车”累计行驶8万公里，救护患病妇女儿童4500人，为超过7万人次进行义诊咨询及健康普查。

本次捐赠的7辆“母亲健康快车”，将分别捐赠给榆树市妇幼保健院、梅河口市妇幼保健计划生育服务中心、东丰县东丰镇卫生院、桦甸市妇幼保健计划生育服务中心、汪清县妇幼保健计划生育服务中心(汪清县妇幼保健院)、通化市第五人民医院和白山市人民医院。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

## 露水河森林公安开展防暴演练 进校园暨安全教育宣讲活动

为进一步提升校园师生应对突发事件的处置能力，近日，省公安厅森林公安局露水河森林公安分局深入抚松县第八中学开展校园反恐防暴应急演练暨安全教育宣讲活动。

演练模拟一名身份不明的“歹徒”，情绪激动，手持菜刀，强行闯入校园，欲对师生实施暴力袭击。校园保安立即手持盾牌、钢叉等器械与入校“歹徒”周旋，同时按下一键式报警器向露水河森林公安分局报警。露水河森林公安分局指挥中心接警后，一方面迅速指派辖区第一派出所民警赶往现场进行处置，疏散围观群众；一方面在联合作战指挥部调取现场视频监控，实现可视化指挥、点对点调度，推进一体协同作

战，迅速调动周边警力增援，携带反恐武器装备赶赴现场，根据现场实际情况启动应急处突预案，科学安排战术，组成应急处突小组，通过战术配合，成功将“歹徒”制伏并带离。

演练结束后，民警向全校师生针对此次演练讲授了应对突发事件处置的方法，并与学生展开互动，解答了学生提出的相关问题。同时针对反恐防暴器械的使用方法，为校园安保人员进行了详细的讲解，使安保人员对器械的使用更加规范科学。通过此次演练，进一步提高了校园应对突发事件的认识和处置能力，为打造“平安校园”奠定了基础。

张楠 庞声源 城市晚报全媒体记者 吕闯